



всевозможные экскурсии, посещают театры, музеи: музей-квартиру Л.Н. Бенуа на Васильевском острове, мемориальный музей-квартиру Н.А. Римского-Корсакова, музей-усадьбу Г.Р. Державина, музей-квартиру путешественника П.К. Козлова, особняк Румянцева и многое другое (Мариинский дворец, Президентскую библиотеку им. Б.Н. Ельцина, Российскую национальную библиотеку, Российский государственный исторический архив, Межпарламентскую ассамблею государств-участников СНГ, Ропшинскую школу, Нахимовское военное училище, Пушкинский дом, Государственную академическую капеллу, Санкт-Петербургскую академическую филармонию). Обучающиеся из разных стран спешат познакомиться не только с достопримечательностями Санкт-Петербурга, но бывают и в других городах России, например, в Великом Новгороде и Пскове, а также в ближайших пригородах Санкт-Петербурга: Кронштадте, Павловске, Царском Селе, Гатчине.

Иностранные студенты регулярно принимают участие в спортивных мероприятиях, организуемых вузом, участвуют в конференциях и семинарах, становятся лауреатами научных и творческих конкурсов. Благодаря целенаправленной работе преподавателей они постоянно являются обладателями наград и дипломов, свидетельствующих об их высоком уровне владения русским языком и мотивации к участию в конференциях, конкурсах, выставках, праздничных мероприятиях. Так, студенты становились победителями и призерами Международной научной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых «Ломоносов» в рамках международного научного форума «Ломоносов» (МГУ), Шестого онлайн-фестиваля дружбы «Любовь к кино, любовь к России» (МГУ), Всероссийской Олимпиады для студентов по русскому языку как иностранному (РУДН), Международного конкурса научно-исследовательских и научно-практических работ «Студенческий мир: единство в многообразии», (ИТМО), Фестиваля русской речи

иностранных студентов вузов России (г. Воронеж), Межвузовской студенческой научной конференции «Студент — исследователь — учитель» (РГПУ им. А.И. Герцена) и многих других.

Получая призовые места в разных городах России (Томск, Воронеж, Москва, Магнитогорск), иностранные студенты подтверждают высокий уровень качества языкового образования на факультете РКИ Герценовского университета.

Иностранные студенты факультета РКИ не только активные участники различных мероприятий, проходящих в атмосфере сотрудничества и дружбы. Они сами организуют вечера и праздники, цель которых — познакомить русских друзей с традициями и культурой своей страны. Ежегодно силами иностранных студентов на факультете РКИ организуется и проводится международная студенческая научно-практическая конференция «Международная коммуникация в науке, культуре и образовании».

Не секрет, что для овладения языком на достойном уровне недостаточно часами просиживать над учебниками, мало общения с одним преподавателем. Ведь язык — не просто набор фраз и грамматических правил. Язык — это культура, которую он отражает, и люди, которые являются его носителями. Студенты факультета РКИ Герценовского университета это прекрасно понимают. Несмотря на все сложности, стереотипы и порой сложную политическую обстановку, они едут в Санкт-Петербург, чтобы и сегодня в одном из старейших российских вузов изучать язык Пушкина и Достоевского, Цветаевой и Чехова.

Владение языком, багаж новых знаний, ярких впечатлений и теплых воспоминаний — это не единственное, что привозят с собой на родину студенты факультета русского как иностранного, закончившие обучение. Некоторые из них находят здесь настоящих друзей, общение с которыми они затем продолжают по возвращении вне зависимости от расстояния. А Герценовский университет всячески способствует этому.

Анна СМЕРНОВА,
корреспондент «ПВ»



ВПЕЧАТЛЕНИЯ

Студенты факультета русского как иностранного признаются: понять Россию можно только через ее язык. Русский они называют одним из самых прекрасных языков современности. А изучать русский язык — только в РГПУ им. А.И. Герцена.

«История России длилась более тысячи лет в длинной реке истории. В ней были многие значительные события. В России много художников и писателей, а также мужественных воинов. Русские люди — великий и мужественный народ. Я думаю, это те причины, почему иностранные студенты не теряют интереса к русскому языку. Мы очень рады изучать русский язык, потому что мы хотим понимать Россию и ее великую историю!» (студентка 2 курса Фань Тяньсянь).

«Я думаю, что студенты едут изучать русский язык, потому что он входит в десятку самых распространенных языков в мире. В общей сложности на нем говорят 400 миллионов человек. Еще русский язык — это язык великой культуры. Многие интересуются ею. Это тоже одна из причин, почему иностранные студенты не теряют интереса к русскому языку. В России много достопримечательностей, поэтому иностранцы любят приезжать сюда. Они тоже хотят изучать русский язык. Я думаю, иностранные студенты никогда не потеряют интереса к русскому языку!» (студентка 2 курса Ци Сюэ).

«Причины, по которым иностранные студенты решили приехать в Россию для изучения русского языка, во многом похожи. Во-первых, все знают, что русский на сегодняшний день входит в десятку самых распространенных языков в мире, поэтому, зная его, мы можем найти хорошую работу. Во-вторых, русский язык — один из самых сложных в мире, но в тоже время и один из самых интересных. Многие люди хотят узнать больше о культуре, экономике, истории страны. В-третьих, русские очень добрые, честные и дружелюбные. Особенно преподаватели, которые учат меня на нашем факультете в РГПУ им. А.И. Герцена. Я люблю Россию, ее культуру и богатую историю!» (студентка 3 курса Нгуен Тхи Куинь Ань).

«Русский — один из самых красивых языков современности. Это язык, на котором создана богатейшая художественная литература» (магистрантка Бай Чжи-чжуан).

«У моего однокурсника есть знакомая, которая живет в Канаде. Она познакомилась в Facebook с русским студентом. После того как она прочитала стихи А.С. Пушкина, она решила приехать в Россию, чтобы провести отпуск и начать изучать русский язык» (магистрантка Чжан Шаньшань).

«Я изучаю русский язык и хочу хорошо владеть им, потому что не только в моей стране, но и в мире крупные компании заинтересованы в тех, кто хорошо владеет русским языком. Работников со знанием русского языка ждут и в органах государственной власти» (студент 2 курса Данг Тхань Ньян).

«Среди многих радостей, которыми меня одарила жизнь, на одном из первых мест стоит русский язык, радость говорить на нем, писать, слышать и понимать его. В моем общении есть студенты из Боливии, Вьетнама, Китая, Польши. Как мы разговариваем? Конечно, по-русски. Мы все интересуемся русским языком. Мы можем понимать друг друга. Это радость времени!» (магистрантка Сун Цзюаньпин).

«Хотя мир меняется, русская культура и русское искусство являются сокровищем мира и не теряют ценности с развитием времени. У России богатая история, культура, искусство. Сейчас уже нетрудно увидеть на улице или в кафе людей, говорящих на разных языках, которые общаются по-русски и понимают друг друга. Русский язык расширяет мой кругозор, и я думаю, что все, кто изучает этот язык, узнает Россию с другой стороны. И эта загадочная страна обязательно заинтересует их» (магистрантка Гу Мэйцзе).

«Я расскажу родителям о России, чтоб они тоже полюбили эту страну» (магистрантка Ма Цзяньюнь).

«Когда я была маленькой, я еще не знала Россию, но я уже слушала русский язык. В моем городе много русских людей. Сейчас я уже взрослая. И я в России — изучаю русский язык» (магистрантка Чэнь Сы).

«Когда я приехала в Россию изучать русский язык, я ничего не понимала. Я столкнулась с трудностями при изучении грамматики, но я ни разу не думала бро-

сить изучать русский язык. Наоборот, продолжала изучать его. Наконец, я сказала сама себе: «Ура!» Сейчас у меня хороший уровень. Мы идем вперед навстречу трудностям благодаря горячей любви и интересу к русскому языку! Говорение на русском — это привычка, а привычка — это вторая натура» (магистрантка Лю Ина).

«Сейчас я изучаю русский язык в одном из самых лучших университетов в России. Я хотела читать все книги на русском языке, чтобы еще больше и лучше узнать культуру этой страны. Всем известно, что читать произведение в оригинале — лучший способ понять то, что автор хотел передать читателю. Ведь иногда переводы бывают неверными» (магистрантка Магдалена Мисеюк).

«В последнее время все больше людей загорается желанием выучить русский язык. И одна из причин — желание приобщиться к богатейшей культуре, которая имеет большое значение для всего мира. Знание русского языка открывает уйму возможностей — можно прочитать в оригинале величайших авторов. Будьте уверены: на каждой материке вы услышите русскую речь. А это не только легкость и «безбарьерность» во время путешествия, но и новые знакомства» (магистрантка Люй Муци).

«В процессе изучения русского языка самое интересное — сравнить русский язык со своим родным. Например, в китайском порядок слов в предложении очень важен. Мы говорим только «Я люблю тебя». А в русском — Я люблю тебя! Я тебя люблю. Люблю тебя! Тебя люблю я. Так много вариантов!» (магистрантка Сюн Ваньвань).

«Русский язык — чудесный язык! В России богатая культура. Пушкин, Гоголь, Толстой — их произведения стоит читать. Еще музыка, танцы и многое другое. Интерес к русскому искусству — это тоже одна из причин, почему интерес к русскому языку в мире не теряется» (магистрантка Лю Линань).

«Русский язык продолжает играть важную роль в языковом развитии, вызывает большой интерес в мире. Мне очень нравится восточно-славянская культура. Для того чтобы лучше ее понять, я изучаю русский язык» (магистрантка Ван Хуань).

«Сейчас много студентов изучают русский язык. Когда они окончат университет, они вернутся в Китай и будут учить русскому языку учеников, будут рассказывать о России, русской культуре, литературе, жизни в России. Студенты — послы русского языка в мире» (магистрантка Ван Яюнь).

«Грамматика русского языка прекрасна. Можно бесконечно изучать ее. Никогда не будет скучно» (магистрантка Лю Синьжуй).

«Я думаю, что для изучения русского языка надо учить не только слова и грамматику. Самое главное — это его история и развитие. Когда я их изучила, я узнала, как и что люди писали и как общались друг с другом. Так можно почувствовать русскую народную душу через историю языка. Это мне было интересно» (магистрантка Линь Юйжун).